Развивающая предметно – пространственная среда группы общеразвивающей направленности для детей от 2 до 3 лет

	Центр двигательной активности

	Коврик массажный, кольцеброс, обручи (малого диаметра), мяч надувной, мяч футбольный, набор мячей (разного размера, резина), комплект мячей-массажеров, скакалка детская, набор разноцветных кеглей с мячом, мешочки для метания и упражнений на балансировку - комплект, гантели, гиря, доска с ребристой поверхностью, мешочки для метания и упражнений на балансировку.

	Центр сенсорики и конструирования

	Набор кубиков среднего размера, настольный конструктор деревянный цветной с средними элементами, объемные вкладыши из 3-4 элементов (миски, конусы), Парные картинки типа "лото" различной тематики – комплект, объемные вкладыши из 3-4 элементов (миски, конусы), пирамида настольная, окрашенная в основные цвета, разрезные картинки, разделенные на 2-4 части по прямой – комплект, сортировщик - емкость с крышками разного размера и цвета, сортировщик с отверстиями разных геометрических форм, объемными вкладышами (может быть с эффектом механической сортировки, системой самоконтроля, атрибутикой).адаптационный набор, горки (наклонные плоскости) для шариков (комплект), деревянная основа с размещенными на ней неподвижными изогнутыми направляющими со скользящими по ним фигурными элементами и подвижными фигурками персонажей (различной тематики), доска с прорезями для перемещения подвижных элементов к установленной в задании цели, звери и птицы объемные и плоскостные (из разного материала, крупного размера) – комплект, игрушка на текстильной основе с подвижными или закрепленными элементами разной текстуры (включая зеркальный), с различным наполнением или звучанием, с оформлением контрастными цветами, куб с прорезями основных геометрических форм для сортировки объемных тел, мягко набивная кукла с различными видами застежек на одежде лото с разной тематикой – комплект, матрешка пяти кукольная пятиместная, мозаика с крупногабаритной основой, образцами изображений и крупными элементами, набор для завинчивания элементов разных форм, размеров и цветов, набор для построения произвольных геометрических фигур, набор пазлов – комплект.


	Центр для организации предметных и предметно-манипуляторных игр

	Кукла-девочка с комплектом одежды, обуви, аксессуаров.
«Кукла Катя и ее семья»: кукольная кровать, набор кукольных постельных принадлежностей, кухонная плита (соразмерная росту ребенка), кухонный шкафчик (соразмерный росту ребенка), набор "Гладильная доска и утюг", набор столовой посуды для игры с куклой, набор чайной посуды, коляска
«Кукла Катя расчесывает волосы»: набор парикмахера, элементы костюма парикмахера на ребенка.
«Кукла Катя делает покупки»: корзинка, набор муляжей овощей и фруктов, набор разрезных овощей и фруктов с ножом и разделочной доской, набор продуктов хлебобулочные изделия, яичница, сосиски, курица, касса, весы.
«Кукла Катя лечит друзей»: набор медицинских принадлежностей, кукла-доктор, машина «Скорой помощи», телефон, костюм доктора на ребенка.
«Кукла Катя ремонтирует машину»: набор инструментов для ремонтных работ, конструктор «Лего», деревянные кубики, набор машинок разного назначения.

	Центр творчества и продуктивной деятельности

	Карандаши цветные (6 цветов), кисточка N 10, кисточка N 8, клей, краски гуашь, краски пальчиковые, пластилин, не липнущий к рукам, доска для работы с пластилином, стаканчики (баночки) пластмассовые, бумага для рисования, бумага разного цвета и формата, точилка для карандашей, фартук детский, мольберт двухсторонний, изделия народных промыслов – комплект, витрина/Лестница для работ по лепке. Комплект цифровых записей со звуками природы, музыкальные цифровые записи для детей младшего дошкольного возраста, набор из пяти русских шумовых инструментов (детский), звуковой молоток (ударный музыкальный инструмент), цифровые записи с видеофильмами с народными песнями и плясками, комплект цифровых записей с русскими народными песнями для детей младшего дошкольного возраста, музыкальная колонка с флешкой, наглядно-дидактические пособие «Музыкальные инструменты», султанчики, деревянные ложки, бубен маленький, бубен средний.

	Центр познания и коммуникации (книжный уголок)

	Книги детских писателей – комплект, «Русские народные сказки», «Потешки», сказки и стихи К. Чуковского, стихи А. Барто, «Правила поведения в детском саду», В. Сутеев «Сказки», альбом «Картинки по сказкам».

	Центр речевого развития

	Звуковые предметы для развития слухового внимания: звуковой молоток (ударный музыкальный инструмент), погремушки, музыкальные инструменты. Игры для формирования речевого дыхания: султанчики, дудочки, ватные шарики, мыльные пузыри. Игры по типу (сдуй снежинку). Игры и пособия для развития мелкой моторик пальцев: комплект мячей-массажеров, рамка с одним видом застежки на каждой – комплект, шнуровка различного уровня сложности – комплект альбом с наглядными заданиями для пальчиковой гимнастики. Звучащие игрушки: игровая панель с тематическими изображениями, сенсорными элементами и соответствующим звучанием, игровой модуль в виде мастерской с подвижными элементами, звуковыми и световыми эффектами, неваляшки разных размеров – комплект, игрушки-забавы с зависимостью эффекта от действия – комплект. Наборы для театрализованной деятельности: элементы костюма для уголка ряженья – комплект - маски, перчаточные куклы – комплект. Различные картотеки: артикуляционных и дыхательных упражнений, пальчиковых игр, стихов, потешек для заучивания с детьми. Фонотека сказок, песенок, потешек с голосами птиц и животных (звукоподражание, колыбельные, игровые движения под музыку Железновой). Дидактические игры по темам, игры, направленные на речевое развитие детей («Кто, где живет», «Кто что ест»). Сюжетные картинки (с различной тематикой крупного формата) – комплект. Серии картинок: времена года (пейзажи, жизнь животных, характерные виды работ и отдыха людей) – комплект. Серии из 4–6 картинок: части суток (деятельность людей ближайшего окружения) – комплект. Серии из 2–3 и 4–6 картинок для установления последовательности действий и событий - комплект. Набор карточек с изображением лиц людей в разных эмоциональных состояниях и причин их возникновения для развития эмоционального интеллекта. Комплект для развития крупной моторики. Фигурки домашних животных с реалистичными изображением и пропорциями – комплект. Настенный планшет "Погода" с набором карточек. Настенный планшет "Распорядок дня" с набором карточек. Настенный планшет "Мы дежурим" с набором карточек. Набор репродукций картин о природе.

	Центр экспериментирования и труда

	Набор для экспериментирования с водой: стол-поддон, емкости 2-3 размеров и разной формы, предметы-орудия для переливания и вылавливания - черпачки, игрушки для игры с водой «Рыбалка», картотека «Игры с водой», сачки, набор для экспериментирования с песком, набор игрушек для игры с песком, стол для экспериментирования с песком и водой, природный и бросовый материал: ракушки, камешки, шишки,  лупа большая, воронка для песка и воды.



